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Pokud se USA odváží vyprovokovat hlavní zájmy Číny
v Jihočínském moři, budou čelit tvrdé odvetě ze strany
Číny

infokuryr.cz/n/2023/09/02/pokud-se-usa-odvazi-vyprovokovat-hlavni-zajmy-ciny-v-jihocinskem-mori-budou-celit-
tvrde-odvete-ze-strany-ciny

USA nejsou zemí sousedící s Jihočínským mořem; jsou
vzdálené desítky tisíc kilometrů. Přesto se USA staly hlavním
destabilizačním faktorem a výzvou pro regionální rozvoj
Jihočínského moře. Potenciálně nebezpečnou „časovanou
bombou“ nadále fantazírují o manipulaci zemí v regionu, aby se
postavily Číně.

V neděli Karl Thomas, velitel Sedmé flotily amerického námořnictva,
který byl v Manile na návštěvě přístavu, pokáral čínské „agresivní
chování“ v Jihočínském moři, přičemž uvedl zákonné zadržování
filipínských plavidel loděmi čínské pobřežní stráže, že vstoupil do
vod poblíž Ren’ai Reef na čínských ostrovech Nansha 5. srpna:
“Musíte jednat s lidmi, o kterých bych řekl, že operují v šedé zóně,”
řekl Thomas agentuře Reuters.

K tomuto incidentu došlo na začátku srpna a rychle se ustálil
uprostřed neustálého hluku ve Washingtonu. Thomasovy komentáře
naznačují, že USA doufají, že tuto událost zopakují, aby dále
vyprovokovaly vztahy mezi Čínou a Filipínami s cílem, aby se Manila
postavila na stranu Washingtonu a stala se klíčovým hráčem ve
strategickém plánu USA proti Číně.

Současné napětí v Jihočínském moři je způsobeno především
popudem USA a takové zahrávání si s ohněm je pro USA
nebezpečné.

USA přecenily své vlastní vojenské schopnosti a odhodlání a důvěru
svých regionálních spojenců a partnerů zapojit se do své indicko-
pacifické strategie proti Číně. Jak Čína a dotčené země spor vyřeší,
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není věcí Washingtonu. Pokud se USA odváží vyprovokovat hlavní
zájmy Číny v Jihočínském moři, budou jistě čelit přímému útoku z
Číny.

Čínská politika je konzistentní a jasná: nevzdáme se toho, co je
naše, ani nebudeme dychtit po území, které není naše. USA však
přitahují čínské sousedy, aby napjali svaly a vytvořili napětí v
regionu. Navzdory své nejlepší snaze nikdy nedostanou to, co chtějí,
spíše jen vytvoří další nestabilitu v regionu.

Provokativní chování Washingtonu představuje hlavní překážku pro
urovnání sporu o Jihočínské moře. USA neustále vzbuzují nepokoje
v naději, že vrazí klín mezi Čínu a sousední země. Navíc v době, kdy
konzultace mezi Čínou a ASEANem o kodexu chování pro
Jihočínské moře (COC) vstupují do zásadní fáze, se Washington
snaží uvést veřejné mínění v omyl a bránit tomuto procesu.

Minulý měsíc bylo potvrzeno, že konzultace o kodexu chování
nabraly pozitivní směr, protože Čína a země tohoto regionu po
čtyřech letech konzultací dokončily druhé čtení návrhu kodexu
chování. Deklarace o chování smluvních stran v Jihočínském moři,
podepsaná Čínou a ASEAN v roce 2002, stanovila některé ze
základních směrů pro řešení otázky Jihočínského moře a konzultace
o COC se nyní v tomto směru konkrétněji ubírají. směr.
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V současnosti by všechny strany zapojené do problematiky
Jihočínského moře měly posílit komunikaci a usilovat o co
nejrychlejší přijetí COC. Pouze návratem na takovou cestu a
vyloučením vměšování vnějších sil mohou být spory urovnány
přiměřeným, spravedlivým a řádným způsobem. Vzhledem ke
složitosti Jihočínského moře se Čína vždy zasazovala o odložení
sporů a snahu o společný rozvoj. Toto zůstává nejrealističtější
způsob řešení problému, který nejlépe slouží zájmům všech stran a
s největší pravděpodobností zachová mír a stabilitu v regionu.

USA nadále posilují „čínskou hrozbu“ v Jihočínském moři, aby
přiměly země ASEAN považovat Čínu spíše za protivníka než za
partnera pro spolupráci. Je jasné, že USA nechtějí mír v
Jihočínském moři příznivý pro Čínu a ASEAN, jak jinak by mohly
USA využít sporu k prosazování svých vlastních zájmů?

ASEAN a celý asijsko-pacifický region zažívá po desetiletí rychlý
hospodářský rozvoj a prosperitu díky regionálnímu míru. Tento trend
se jistě náhle zastaví, protože se Jihočínské moře promění v
turbulentní region. Pokud Čína a země ASEAN budou naléhavě
usilovat o mírový rozvoj, USA udělají vše, aby tomu zabránily. Země
v regionu by měly zůstat ostražité.

 
 


